
Щодо організації освітнього процесу у нашому місті  
на початок 2022/2023 навчального року. 

 
В реаліях сьогодення існує три моделі організації навчання за місцем 

перебування учнів. 
Модель 1. Місце проживання дитини не змінилося або вона повернулася на             

постійне місце проживання до Новомосковська. 
Дистанційна форма навчання: у закладі освіти, де вона навчається.  
Сімейна (домашня) форма навчання: за рішенням та вибором батьків у визначених 
закладах освіти 
Екстернат: у визначених закладах освіти за рішенням батьків. Для екстернатної та 
сімейної форм навчання діти та батьки можуть додатково використовувати онлайн 
ресурси, насамперед Всеукраїнської школи онлайн, де розміщено всі навчальні 
матеріали для учнів 5-11 класів: lms.e-school.net.ua. 
Модель 2. Місце проживання дитини за межами міста, але на території України. 

Слід зазначити, що у такому випадку дитина може бути учнем лише 
одного закладу освіти. Форми навчання такі самі, які запропоновані для 
моделі 1. 

Модель 3. Дитина знаходиться за кордоном. При цьому вона може бути учнем 
закладу освіти в Україні та навчатися у закладі освіти країни 
перебування. 

Дана модель має певні особливості. У багатьох європейських країнах навчання 
дітей є обов’язковим. Таким чином українські учні сідають за парти в країні 
перебування. Однак істотна більшість батьків бажають щоб освіта дитини в Україні 
не припинялася, та по завершенню навчання отримати документи про освіту 
українського зразка. Проте слід не забувати, що знаходячись на уроках за кордоном 
учень фізично не має можливості водночас виходити в синхрон з учителем разом зі 
своїм класом в Україні.  Відмінності існують і в оцінюванні. Наприклад у деяких 
країнах визначається лише рівень засвоєння знань, а у нас – це розбіг у три бали ( 
достатній – 7, 8 або 9 балів). Відтак, отримані за кордоном оцінки далеко не завжди 
можна перенести у наші журнали. Саме тому і пропонуються інші форми навчання. 

Так сімейна форма не передбачає щоденне відвідування занять (у нашому 
випадку навіть дистанційно), але слід виконувати та здавати певні контрольні 
роботи кілька разів на рік. Екстернатна – передбачає такий контроль лише в кінці 
року.  
Очна форма навчання: у закладах освіти країни перебування. 
Дистанційна форма навчання: у своїй школі. 
Сімейна (домашня) форма навчання: за рішенням та вибором батьків у визначених 
закладах освіти. 
Екстернат: у визначених закладах освіти за рішенням батьків, або екстернат (за 
дистанційно формою) з окремих предметів, котрі не вивчаються у закордонному 
закладі освіти (українська мова та література, історія України, географія). 

Отже, вибір за батьками учнів. Сподіваємось, він буде оптимальним та вдалим 
для кожної дитини.  


